

1. JAN. 1925

Bánáti Sportélet

Előfizetési árak:

Egész évre 400 lei.
Félévre 200 lei.
Negyedévre 100 lei.

A sport minden ágával foglalkozó szaklap. Megjelenik minden hétfőn és pénteken reggel.

Szerkesztőség és kladóhivatal:
TIMIȘOARA, I., STR. DRAGALINA
(Deák-u.) 3. I. emelet.
TELEFONSZÁM: 925.

Uj év

köszönt ránk, reménnyel, vágyakozással teli. Mindnyájan többet, jobbat várunk tőle az elmúltól, s minden új év kezdetén bizakodóbbak vagyunk.

S mint az élet minden megnyilvánulásával, úgy vagyunk a sporttal is: itt is többet, jobbat, szebbet várunk az új esztendőből. Sportbelileg kisebb értékű lesz az új esztendő, mert olimpiai játékok láza nem fogja hatalmába keríteni az emberiséget, de az egyes nemzetek sportéletében mégis jelentőségesebb lehet. És annak szeretnénk látni nálunk. Kicsinyiségünket, internacionális viszonylatban való alsóbbrendűségünket kénytelenek voltunk érezni a múlt év folyamán, a jövő évnek a rendszeres munkát, a magasabb helyért való küzdelmet kell hoznia.

A sportbeli eredményeket csak rendszeres munkával lehet elérni, haladást csak a gyakorlat biztosít és ezért kell elsősorban a gyakorlat, a tréning állandósítására, a sportolók komoly foglalkoztatására törekednünk. Fejlődést akarunk látni minden téren, s ezt a fejlődést csak a munka biztosítja. Versenyt akarunk látni, de csak a zöld gyepen, vagy a salakon sportolók között és nem harcot, trükköt és áskálódást a kulisszák mögött és a zöld asztal körül. A sport vezető emereinek működése ne a gáncok állításában, a rivális egyletnek való ártásban merüljön ki, hanem a sportért, a tiszta, becsületes sportért való munkálkodásban. Az egyesületek versenyezzenek, de ne harcoljanak egymással, a küzdelem legyen a sportolók becsületes küzdelme az eredményért és nem a kívül állók harca.

Legyünk tisztában azzal, hogy minden egyesület, minden aktív sportoló fejlődhet és jobb eredményt érhet el, ha az eredményért megdolgozik, s a különféle jelszavak helyett mi, a sport táborában küzdők, csak a munka jelszavát írjuk zászlainkra.

Az élet egyéb megnyilvánulásai annyi ezer ellentétet okoznak az emberek között, miért ne lehetne ezt az egy teret: a sportét, minden ellentétől mentesíteni. Mindegy, hogy ki csinálja, műveli a sportot, az egyén, a csapat győzelmé, jó eredménye nem az egyéné és nem a csapaté, hanem az egyetemes, nemzeti sporté és az országé.

A sport nemzetközi — nálunk is érvényes — szabályai a becsületesség, a gentlemanlik viselkedés alapjaira vannak felépítve. Erre kell nevelni első sorban a sportolók taborát. Bele kell nevelni, hogy versenytársa nem ellensége, hogy aki vele szemben játszik, embertársa és barátja, s hogy a küzdelem, amelyet vivnek, csak játék, s a játékon kívül jó barátok kell, hogy legyenek.

Az élet küzdelmes alakulásai az emberiséget ugyanis átfomálták már, a jó-

indulat, a szív és a szeretet helyett az önzés, az ész, vagy esztelenség és a számítói zárkózottság vették át a vezető szerepet.

A sport a maga magasabb eszméjénél fogva volna hivatva arra, hogy nevelő erejével a körébe tartozókat erre a régi ultra visszavigye.

S ha a most kezdődő évben ennek az eszmének csak egy kis mértékben sikerül

elterjednie, ha a sportolókba bele tudják nevelni az egymás megbecsülésének magasabb eszméjét, s a versenyeket becsületes küzdelem során elért eredmények döntik el, ha botrányokról majd nem kell megemlékeznünk, az év végével elégtétellel állapítjuk meg, hogy a sport terén becsületes munkát teljesítettünk.

Az új év küszöbén őszinte szívvel kívánjuk: úgy legyen! F.

Az elmúlt év története

— Csapataink teljesítménye —

— Bajnoki, nemzetközi és barátságos mérkőzések. — A második, ifjusági, old boys és törpe csapatok szereplése. —

— A Bánáti Sportélet tudósítójától. —

Nemcsak a naptári, a sportév is letelt. A sporttelepek kapuinak zárában megfordult a rozsdás kulcs, a hálót leszedték a kapukról, a dresszek, cipők, lablák sötét szekrényekben pihenik az év fáradalmait. — onnan már csak az első tavaszi napsugár fogja őket kicsalogatni. Ilyenkor, amikor a dermesztő téli szél elsüvít az elhagyott pályák felett, amikor beszórja, hóval, zuzmával a néma tribünöket, — a krónikás, az év eseményeinek éber figyelője, végigtekint az elmúlt hónapok történetén, összegyűjti, elrendezi, áttekinthető képpé tömöríti a szétszórt adatokat s így számol be arról, hogy egyesületeink milyen mennyiségű és milyen eredményű munkát végeztek az idén.

Jelen cikksorozatunkban felvonultatjuk összes futballsporttal foglalkozó egyesületeinket jellemzésükkel, összes csapataik munkateljesítményének felsorolása mellett.

Ezzel kapcsolatban, illetve ezt megelőzőleg nem mulaszthatjuk el, hogy a kerület futballsportja irányítójának, a kerület futballszakosztályának munkásságát ne méltassuk. A szakosztály az elmúlt évben valóban nagy, fáradtságos, de eredményes munkát végzett. A hetenként rendszeresen megtartott ülések mindig elintézték a napirenden levő ügyeket, bár sokszor a tárgyalás a késő éjjeli órákig is elhúzódott. A futballszakosztály és elsősorban Ing. Suceiu elnök agilitásának köszönhető, hogy a szövetség megszabadult nyomasztó adóságainak egy tekintélyes részétől, sőt a kerület vezető helyzetéhez képest, számottevő összeggel járulhatott hozzá az olimpiai kiküldetés költségeihez is.

Az egyesületek láthatólag minden tekintetben meg voltak elégedve a szakosztály működésével, amit mi sem bizonyít jobban, minthogy a múlt heti közgyűlés teljes számban újra megválasztotta azt.

Ugy véljük, hogy a futballszakosztály céltudatos működésének tudható be, hogy míg múlt évi beszámolóinkban stagnálást kellett konstatálnunk, ezuttal határozott fejlődést állapíthatunk meg.

Csapataink szebb és jobb játékot mutattak, mint tavaly és ezt a közönség is kellően méltányolta, mert mind nagyobb számban kereste fel a pályákat, sőt ez évben rekordot is értünk el a téren: az FTC—TAC mérkőzést, a pályát zsúfolásig megtöltve, közel hétezer ember nézte végig.

De vegyük sorra csapatainkat, lássuk melyik hogyan munkálkodott az elmúlt évben, mennyire vitte előre az egyetemes sport ügyét.

1. KINIZSI

Természetesen hangzik, szinte már ismételni is felesleges, hogy annak a határtalan szorgalomnak, kötelességtudásnak és páratlan egyetértésből fakadó munkának, amellyel a Kinizsi rendelkezik, nem maradhat el az eredménye.

Ennek a hosszú évek tapasztalatain nyugvó feltevésnek a helyességét mi sem bizonyítja jobban, mint az utóbbi évek eredményeinek foglalata.

Háromszor magának tekinteni az országos bajnok büszke címét, háromszor tulajdonosa lenni „Cupa Mara“-nak, mindennél jobban beszél ez az érdem, ez a teljesítmény, amelyre bármelyik csapat büszke lehetne.

Az idén-kissé felve bocsájtottuk a bajnokesapatot a nehéz harcra, de ők új bizalmat öntve kishitű hiveikbe biztosan verték le ellenfeleiket.

Ugyancsak végleg az ő birtokukba került a „Cupa Mara“ is, miután méltatlan ellenfelüket a csernovitzi Jahn-t gólzáppal verték vissza.

Érdemül hozhatjuk fel a Kinizsi mellett azt is, hogy nemzetközi összeköttetéscinek szálait: ujjakkal szaporította, midőn tavasszal résztvett Wienben a Slovan jubiláris körmérkőzésén.

A nemzetközi viszonylatban is jelentékeny erőt képviselő Zidenice csapata volt Wienben legerősebb ellenfele s ha váratlanul is jött, de mindenesetre érthető, hogy elvérzett az egyenlőtlen harcban. Vereségét enyhítette a Floridsdorfer AC feletti győzelmé és a Slovan, valamint a belgrádi Jugoszlavia elleni eldöntetlenje.

Hazatérve kénytelen volt meghajolni örök riválisának a TAC előtt (0:1), de utána



a Wienerneustädter SC csapatát győzte le fényes eredménnyel (3:0).

Tavaszi bajnoki mérkőzéseit a TAC elleni kivételével megnyerte, itt azonban meg kellett elégednie a döntetlen eredménnyel (0:0). Bajnoki meccsein különbözően egy gólt sem kapott.

Az olimpiád tartama alatt tartalékolt csapatával két fontosabb meccset játszott: az aradi Glóriától kikapott (1:2), a váradi Törekvéssel döntetlenül játszott (1:1).

A városunkban lerándult wieni Slovanól 1:2 arányban kikapott, de ezt esakhamar kiköszörülte a csernovitzi Jahn elleni 7:0-ás győzelmével.

Az országos bajnokságért folytatott kiizdelmek folyamán az ATE, CFR Mures és a döntőben a NAC ellen játszva tizenöt adott góllal szemben mindössze egyet kapott.

A TAC-al való harmadik találkozója ismét eldöntetlenül végződött (1:1) s ez mintegy megnyitja volt egy gyengébb periódusnak. A cluji CFR-el csak eldöntetlenre (1:1) játszott, a KAC-ot néhezen győzte le 3:2 (0:2), a Brasoviatól pedig érzékeny vereséget szenvedett (0:3).

Az őszi bajnokságban a Spártát, ZsSE-t és Kadimát gólozzal, a Politechnicát, Rapidot és a TMTE-t biztosan győzte le. A TAC ellen első ízben győzött, de a megismételt mérkőzésen már csak eldöntetlenért el. Gólaránya: 36:1, eddig Romániában páratlan.

Az idén 15 barátságos, 11 kerületi bajnoki, 6 nemzetközi, 3 országos bajnoki és 1 kupamérkőzést bonyolított le.

Győzött: 23 alkalommal,

Eldöntetlenül játszott: 8 ízben,

Vesztett: 5 mérkőzést.

Eredményei: AAC ellen 1:0, ATE ellen 2:2 és 2:0, Zidenice ellen 2:10, Slovan ellen 2:2 és 1:2, Jugoszlávia ellen 1:1, Floridsdorf ellen 3:1, TAC ellen 0:1, 0:0, 1:1, 2:1, 1:1, Wienerneustadt ellen 5:0, TMTE ellen 4:0, 2:1, 2:0, 1:0, 2:0, Vulturii ellen 5:0, Gloria ellen 1:2, Törekvés ellen 1:1, Unirea ellen 4:2, 2:0, Spárta ellen 3:0, 9:0, Jahn ellen 7:0, CFR Mures ellen 9:0, NAC ellen 4:1, CFR Cluj ellen 1:1, KAC ellen 3:2, Brasovia ellen 0:3, ZsSE ellen 3:0, 7:0, Rapid ellen 4:0, Politechnica 3:0, Kadima ellen 10:0.

Gólarány: 100:35.

Játékosai a nemzeti válogatottak alkalmával 10-szer, a városi válogatottaknál 16-szor szerepeltek.

Második csapata kissé el volt hanyagolva. Mindössze 8 alkalommal szerepelt, ezek közül

győzött 4 alkalommal,

eldöntetlenül játszott: 3 ízben,

vesztett: 1 meccset.

Gólaránya: 19:12.

Mérkőzései: Szeszgyár ellen 3:1 és 2:1, Nagyszalontai SC ellen 2:4, TAC II ellen 3:1, 1:1, Turul ellen 2:2, ZsSE II. ellen 4:0, CFR Chisenev ellen 2:2.

Ifjúsági csapata játszott 14 mérkőzést (9 szöv. díj, 5 barátságos.)

Győzött: 6 alkalommal,

Eldöntetlenül játszott: 6 alkalommal,

Vesztett: 2 alkalommal.

Gólaránya: 29:18.

Eredményei: TAC ellen 2:2, 4:3, 2:1, 1:4, Spárta ellen 3:0, 5:1, 5:1, TMTE ellen 0:0, 0:0, Unirea ellen 1:1, 2:0, ATE ellen 1:2, Rapid ellen 2:2, Banatul ellen 1:1.

Kombinált csapata szerepelt kétszer. Győzött: 1 alkalommal, Eldöntetlenül játszott: 1 alkalommal, Gólaránya: 4:2.

Eredményei: Politechnica ellen 1:1, Unirea kombinált ellen 3:1.

Az old boys csapata 5 meccset játszott:

Győzött: 3 alkalommal,

Eldöntetlenül játszott: 1 alkalommal.

Vesztett: 1 alkalommal.

Gólaránya: 20:7.

Játékai: ZsSE ellen 5:1, Spárta ellen 6:1, Frontirea ellen 2:3, 4:1, AAC ellen 2:3.

(Folytatjuk).

Wieni levél

— Spanyolország—Ausztria 2:1 (1:1). — Az osztrák csapat nem érdemelte meg a vereséget. — Szombati és vasárnapi eredmények Wienben. — Az amatőr egyesületek is nemamatőrök akarnak lenni. — A megsemmisített gól. —

December 25.

Az osztrák csapat ismét az optimistákat igazolta, merthá vereséget szenvedett is, a vereség olyan körülmények között következett be, amelyek az osztrák futballklasszisát igen kedvező színben tünteti fel. Meg kell ugyanis állapítani, hogy

a mérkőzés a jobb csapat vereségével végződött.

az osztrákok a játékidő kétharmad részében fölényben voltak és bizonyára megnyerték volna a mérkőzést, ha nem Zamorra védi a spanyolok kapuját, aki a mai játéka alapján méltán kiérdemelte a világ legjobb kapusának címét.

A spanyol csapatban Zamorra esodálatos dolgokat produkált. A pillanat százdresze alatt végődött a kapu egyik sarkából a másikba. Kifutásai az ellenfél csatárainak lábáról elkaparintott labdái döntötték el a mérkőzés sorsát.

A két spanyol háttvéd is kitünő munkát végzett. Otero játéka mutatkozott tetszetősebbnek. A félelmetes spanyol halvesor — Samitier kivételével — nem igen érvényesült. A csatárok rendkívül gyors kombinációs játékot mutattak, de testi erejüket gyakran tulságosan kihasználták.

Az osztrákok pompásan értettek ahhoz, hogy a spanyol támadásokat idejében parirozzák, a csatársor pedig nagyszerű technikai készségével igen sok támadást vezetett. Ez volt különben a csapat legjobb része, mert stílusos kombinációival és különösen a második félidő alatt vezetett szemből-szebb akcióival sok nehéz percet szerzett a spanyol sikerért izguló közönségnek. Az osztrák belső csatárok a legkülönbözőbb helyzetekből lőttek, de az ördögösen védő Zamorra mindent fogott.

A fedezetsorban feltűnést keltett Puschner centerhalf feltünő javulása, aki ha nem is mutatkozott ideális centerhalfnak, mai játékával a várakozást messze felülmulta. A két háttvéd megbízhatóan küzdött. Gyorsak és határozottak voltak, és amikor a spanyol csatárokkal közelharcra került a sor, legtöbbször a bécsiék maradtak felül. Ostricek kapus megbízhatónak bizonyult.

Az első percekben a spanyolok veszélyes támadását az osztrák védelem szelreli. A spanyolok továbbra is frontban maradnak és sorozatos támadásokat csak Wessely lefutásai szakítják meg. Az első veszélyes osztrák támadást Wieser remek lövése fejezi be, amelyet Zamorra a levegőben uszva fog el. Ujabb spanyol fölény alakul ki és az osztrák védelem meglepően bizonytalanává válik, úgy hogy az eredmény nem késhet sokáig. A várt gól a 31. percben születik meg, amikor Juaniegni a közönség tomboló üdvívalgása közepette a hálóba rugja a labdát. (1:0).

A spanyolok öröme azonban igen rövid életű volt, mert újakezdés után anélkül, hogy spanyol játékos a labdához ért volna, Horváth lövése megszerzi az osztrákoknak a kiegyenlítést. (1:1).

Az osztrákok ezután a helyzet uraivá válnak, szünet nélkül támadnak és min-

den pillanatban esedékes az osztrákok vezető gólja. Hiábavaló azonban minden támadás, mert Zamorra minden elképzelhető helyzetben ment és az eredmény a félidő végéig nem változik.

A második félidőben folytatódnak az osztrák támadások, a spanyolokat idegessé teszi az állandó osztrák fölény és már mindenki összeroppanásukat várja, amikor a 30. percben egy veszélytelen támadás kórnerrel végződik, amelyből Samitier a közönség hatalmas örömvívalgásától kísérve, a második gólt fejezi (2:1). Az osztrák csapat kétségbeesett küzdelemben kezd a kiegyenlítő gólért, a spanyol tizenegy azonban a kapu előtt tömörülve, elszántan védi a hálóját. Az utolsó percekben egy támadásnál Otero, a tizenhatoson belül hendszet vét, de az egyébként kitünően bíraskodó Barrette nem itél tizenegyet és ezzel a kiegyenlítésnek az utolsó lehetősége is megszűnt az osztrákok részére.

A két csapat a következő felállásban játszott: **Spanyolország:** Zamorra — Otero, Carreaga — Gamborena, Ocana, Samitier — Piera, Juantegni, Zabala, Carmelo, Aguierezabala. — **Ausztria:** Ostricek (Vienna) — Rainer (Vienna), Tandler (Amatőr) — Richter (Rapid), Puschner (WAC), Nietsch (Rapid), Wondrak (Rapid), Schierl (Admira), Horváth (Simmering), Wäeser (Amatőr), Wessely (Rapid).

A válogatott csapat Spanyolországban szerepelve, kevés érdeklődést keltő barátságos találkozások szerepeltek itt a programon. Ezek közül a Rapid szombati a Wackertól szenvedett veresége érdemel említést, a fáradt Wacker azonban vasárnapon a Sportklubtól kikapott.

Wacker—Rapid 4:2 (2:1). A barátságos mérkőzésre mindkét csapat tartalékosan állott fel. A Wacker fedezetsorának jó játéka folytán megérdemelten győzött. A Wacker góljait Resch (3) és Tarovský, a Rapidét Wessely és Kirbes rugták. A mezőny legjobb embere Resch, a Wacker centerhalfja volt.

Slovan—Hertha 1:1 (0:0). Barátságatlanul durva barátságos mérkőzés. A gólokat a 11. percben Bulla, a 31. percben Piacsek (Hertha) lőtték.

Sportklub—Wacker 2:0 (0:0). A WSC megérdemelten győzte le a szombaton szenzációsan szereplő Wackert. A Wackerre rá sem lehetett ismerni. A gólokat a 32. percben Vitu, a 40. percben Kanhäuser lőtték.

Egyéb mérkőzések: Rudolfshügel—Nicholson 2:0 (0:0). Bewegungsspieler—Vorwärts 5:1 (2:1). International—Red Star 3:0 (0:0). Strassenbahn—Ostmark 2:1 (1:0).

A nagyobb bécsi amatőr egyesületek, különösen az elsőosztályiak körében mozgalom indult meg a nemamatőr ligába való belépésre. Ebben az ügyben a napokban egy értekezletre jönnek össze, amelyen határozni fognak a teendőkről. A legtöbb nagy amatőregyesület határo-

tan a namamatőrés mellett foglalást és így valószínű, hogy a szövetség nyitelen lesz felállítani a III. osztályu namamatőr ligát is.

A bécsi bíróbizottság legutóbbi ülésén intézőbizottságnak a Germania—Wirtreunde mérkőzés tárgyában hozott határozásával foglalkozott. A bajnoki mérkőzés 2:1 arányban a Germania győzelmével végződött, de az intézőbizottság 1:1 arányban igazolta, mert — állítólag — a Germania döntő gólya előtt a labda már túljutott a pályá oldalvonalán. A bíróbizottság most a bécsi bírák elnökségéhez fordul, hogy lépjen föl az eredeti eredmény elfogadásá érdekében, mert az intézőbizottság határozata veszedelmes precedenst alkotna és az óvások tömege veszélyeztetné az osztrák futballt.

Bucuresti levél

Néhány szó a regátennisz történetéhez. — Az összes sportágak közül talán a tennisz a legkevesebb ismeretes a közönség előtt. Különösen pedig az a rész, amely a regátban játszódott le és amely mintegy tizenhárom éven keresztül, 1908—1921-ig tartott.

Romániában, illetve Bukarestben a tennisz a külföldi diplomaták honosították meg. Rájuk kívül az akkori bukaresti ifjúság egy része, amely tanulmányait külföldön végezte, megismerkedve a tennisszel és hazatérve itthon kezdte terjeszteni annak művelését.

1908 és 1912 között már néhány száznötven játékosra rendelkezett Románia: Buismann, Lascar, Eremia, C. Davila, Bluman, Svirsky, Joanin, M. Ionomu, M. Stern és G. Ionomu személyében.

1912-ben jelenik meg Leo San-Galli, majd pedig két évvel később öccse: Alfred San-Galli, az akkori német gárda kitünő tagja, akik Hamburg város férfi páros bajnokságát is megnyerték.

A két kiváló játékos fellépése óta a bajnokság számukra volt „rezerválva”. 1913-ban egy Voricek nevű osztrák teniszező kísérte meg a bajnoki cím megszerzését, de sikertelenül.

1916-ban Rattigan, az angol követség titkára törtéte meg a San-Galliak uralmát, amennyiben a bajnokság döntőjében Alfredot öt szetben megverte.

A háború lezajlása után a két játékos grandiózus kizedelme a San-Galli győzelmét hozta, aki azóta birtokosa a bajnoki címnek.

A női játékosok közül az a periodus méltán nevezhető Barbulescu kisasszony, (később Enescuné) egyeduralmának. A női egyes bajnokságot ötször egymásután, a női páros háromszor nyerte meg. Mellette Alexandrescuné és N. Gulescu tüntek fel.

Románia férfi egyes bajnokságai (1908—1921) 1908. M. Ionomu (TCR). 1919. M. Stern (DC). 1912. Leo San-Galli (TCR). 1914. Alfred San-Galli. 1916. Rattigan (TCR). 1920. A. San-Galli (TCR). 1921. A. San-Galli (TCR).

Női egyes: 1912. Alexandrescuné (TCR). 1913. S. Barbulescu (TCR). 1914. S. Barbulescu (TCR). 1916. S. Barbulescu (TCR). 1920. Enescuné (TCR). 1921. Enescuné (TCR).

Férfi páros: 1918. Eremia—Rosetti Balulescu. 1913. San-Galli testvérek. 1914. San-Galli testvérek. 1920. —Hartopp. 1921. A. San-Galli—

yes páros: 1911. N. Gulescu—1912. Camarasescuné—Leo San-Galli. 1913. S. Barbulescu—Buismann. Gulescu—Eremia. 1920. S. Enescuné—Hartopp. 1921. Enescuné—A. San-

Külföldi eredmények

Budapest. Husiparos—KAOE 1:1 (0:1). Az utolsó másodosztályu bajnoki mérkőzés, mely után az Ekerszereszek csapata van a tabella-élen, utána a 33 FC és a Husiparos következik.

Válogatottak—BAK 1:1. Kétszer husz perces trialmérkőzés, melyen az otthonmaradt — nem turázó — válogatottak játszottak a BAK csapata ellen. A válogatottak közül a legbiztatóbb formát Zsák és Rómay III. árulta el.

Prága. Spárta—Viktória Ziskow 4:2. A Spárta néhány tartalékkal felállva nehezebben győz, mint az eredményből hinni lehetne.

Slavia kombinált—Union Ziskow 5:0.

Pozsony. Rapid (Pozsony)—PTE 3:1.

Berlin. Hertha—Kickers 4:0, Lukkenwalde—Union Oberschöneweide 0:0, Spandau—Pankow 2:2, Allemannia—Niederschönehausen 6:1, Tennis Borussia—Union 92 3:1, Weissensee 900—Wacker 3:3, Union Charlottenburg—Vorwärts 1:1.

Danzig. Norden Nordwest (Berlin)—Danzig válogatott 3:1.

Hamburg. Altona 93—Hamburger FV 3:2, St. Pauli Sp. C—St. Pauli FC 3:1.

München. Tutonia München—München 1860 1:1, Wacker—IFC Nürnberg 2:2.

Fürth. Sp. V. Fürth—Nürnberger FV 2:0.

Stuttgart. Kickers—FC Freiburg 2:0, IFC Pforzheim—Stuttgart 1:0.

Páris. Páris—Északfranciaország 4:2.

Hannu. Vasas (Budapest)—FC Hannu 2:2 (2:2). A Vasas volt fölényben, de gyenge kapusa miatt kénytelen volt beérni az eldöntetlennel. A Vasas mindkét gólját Takács lőtte.

Liszaon. Szombathelyi AK—Império 5:0 (2:0). A szombathelyi csapat állandó fölény mellett könnyen gőz.

Novarra. FC Novarra—Grazer AC 4:2.

Az angol ligabajnokság szombati fordulójának eredményei: Arsenal—Leeds United 6:1, Aston Villa—Burnley 3:0, Blackburn Rovers—Cardiff City 3:1, West Bromwich Albion—Bury 2:0, Huddersfield Town—Preston North End 1:0, Sheffield United—Everton 1:1, Westham United—Sunderland 4:1, Liverpool—Bolton Wanderers 0:0, Manchester City—Birmingham 3:3, Newcastle United—Notts County 1:0, Nottingham Forest—Tottenham Hotspurs 1:0.

Nurmi — mint nemzeti tőke

Há még volnának olyanok, akik a sport komolyságát és hasznos voltát kétségbe vonják, azoknak figyelmébe ajánljuk a következő nagyon érdekes hírt.

Az új Finnországnak, mint sok viszontagságon átnent szegény földműves országnak a nevét világhírré emelte a sportja. Nurmi, Ritola, Stenroos, Lehtonen, Kolehmainen, Rastas, Häärö, Wilén, Myrrä, Taipale, Katz, Pörhöla, Torpo, stb. nevét a világ minden részében ismerik. A finn nép meg is becsüli jeles sportembereit. Így Nurminak mint olimpiai győzőnek szobrot emelnek Helsingforsban.

Most anyagi téren érinti kellemesen a finn népet fiainak nagy sporttudása. Őt amerikai bank nagyon előnyös kölcsönajánlatot tett finn bankoknak és ajánlataik kísérő levelében azt írták, hogy olyan ország,

amely Nurmikat tud nevelni, minden téren megérdemli a legteljesebb bizalmat,

azért tesszik meg igen kedvező, alacsony kamatu kölcsönajánlatukat.

Jég-hokki

A téli sportok üzésére alkalmas idő látán időszerűnek tartjuk a jég-hokki játék ismertetését, amely érdekességénél fogva alkalmas volna arra, hogy a népszerű futballt helyettesítse. Hír szerint a TAC legközelebb már megalakítja jég-hokki csapatát és így igen üdvösnek látszanék, ha más egyesületek is sulyt helyeznének ennek az egészséges téli sportnak a művelésére, hogy közönségünknek mielőbb egy izgalmas jég-hokki mérkőzésben lehessen része.

A jég-hokki játéknak két fajtáját ismerjük: a korong- és labdahokkit. Régebben általánosán a labdahokki (bandy) divott, utjabban azonban mind nagyobb tért hódít a koronghokki.

A koronghokki elterjedésének talán egyik oka az is, hogy jobban üzhető a műjégpályán, mint a bandy. Mivel az utóbbinál a labdát gyakran a levegőben röpitve ütik előre, addig a korong szinte állandóan a jégen csuszlik.

A koronghokki erőteljesebb, — mondhatnók — durvább játék a bandynál, mert a közelharcok gyakoribbak és általában belefutó, rámenős stílusban játszóznak. Ennek megfelelően a játékosok lábszár, térd, sőt combvédőkkel is fel vannak szerelve, védekezésül az esetleges sérülések ellen.

A játék háromszor husz percig tart és egy csapat nyolc játékosból áll, akik közül hat tényleg játszik, kettő pedig tartalék. Játék közben bármely játékosnak joga van hosszabb, rövidebb időre kiállni és akkor helyette beállhat az egyik tartalék. Tehát a játékosok a megállapított nyolcas létszám keretében állandóan cserélhetők, de mindig jelezni kell a bírónál a cserét és egyszerre csak hat játszhat.

A kapus kivételével a többi öt játékos szerepe majdnem azonos. Bár két védő és három támadó játékos a felállási forma, mégis a játék menete olyan, hogy hol védni, hol támadni kell bármelyik játékosnak.

Ezt főleg az offszájd szabály okozza. A koronghokkinál úgy szól az offszájd szabály, hogy

játékos a labda előtt sohasem lehet, még akkor sem, ha az ellenfélnek mind a hat játékos a előtte van.

Ebből folyik, hogy ha valaki megkapja a labdát, igyekszik előrevinni amennyire lehet és ha passzol, azt legtöbbször csak hátrafelé teheti, mert egy partnere sem lehet a labda előtt. Ilyen esetben és ha az ellenfél elveszi tőle a labdát és ellentámadásba megy, akkor habozás nélkül kell visszaroahannia a labda mögé, tehát gyakran a saját kapujáig. Két-három ilyen teljes erejű, előre-hátra rohanás után a játékos rendszerint pár percrel átadja helyét egyik pihenő tartaléknak és ő pihen ki magát.

Mint fentebb említettük, a küzdelem heves, az erős összeütközések gyakoriak. A bírónak sokszor kell beavatkoznia és joga van bármely játékos hosszabb-rövidebb időre kizárni a játékból.

Egy-egy tulheves mérkőzésen az is megesik, hogy a mérkőző csapatokból időnként csak 2—3 játékos van a pályán.

A kiállított játékos helyére a kiállítás tartama alatt nem állhat be tartalék.

A bírónak időmérő bírók segédkeznek, akik ellenőrzik a kiállításokat, hogy a játékos mikor térhet ismét vissza a játékba.

A koronghokkiál a bandy-hokkinál használatos botoknál valamivel hosszabbfejű, lapos botokkal játsszák. A labdát egy nyolc centiméter átmérőjű tömör fahangerszelet pótolja.

HIREK

Gyász hírek. Földes Alfréd a TAC választmányi tagja 24-én elhunyt. A klub értékes munkáját veszített benne. — Kovács Ödön dr.-t, a TAC tiszteletbeli elnökét súlyos csapás érte, apósa Blumberg Fülöp meghalt. Sportbarátai és klubtársai őszinte részvétellel osztoznak gyászában.

A „Kinizsi Sp. E.” Szilveszter este az Elite kávéházban kedélyes összejövetelt rendez. Vendégeket szívesen látnak.

Kardos Pál bírói igazolványa elvesztett. A megtalálót kéri, hogy adja le az Elite kávéházban a Kinizsi S. E. klubhelyiségében.

Wegner a wieni Hakoah hátvédkerkeje. Nem régen még a Wienerneustädter SC színeiben látta közönségünk ezt a kiváló játékost. WSC-ből a professzionizmus behozatala idejében a Hakoah kötelékébe lépett, ahol a hátvéd posztján olyan szenzációs játékot mutatott, hogy állandó tagja lett a csapatnak. Wegner különben anyaegyesületében a Kispesti AC-ban is hátvédet játszott.

Wieni klubeserék. Az őszi szezon lezárultával megindult Wienben a játékosvándorlás. Feigl és Rappan a Wacker játékosai a WAC-ba, Janesik a WAF másodosztályú válogatott kapusa a Rapidba, Hofbauer a Rapidból anyaegyesületébe az Ostmarkba gravitál. Wana hirszerint szintén el akarja hagyni a Wackert.

A Corinthianok Németországban. Az angol amatőr bajnok husvétkor Hamburgba jön, ahol a HSV csapata lesz ellenfele.

Verő svéd torna tanfolyamai a süketnémák intézetének tornatermében (Dózsa-utca) december hó 15-től kezdve a következő beosztás szerint tartatnak: kis gyermekek 3-4-ig; nagyobb gyermekek 4-5-ig, minden hétfőn és pénteken; hölgyek hétfőn és csütörtökön 5-6-ig; tisztviselőnk részére csütörtökön 7-8-ig és vasárnap délelőtt 10-11-ig. Beiratkozások az órák alatt.

Hungler II és Nikolsburger, akik a budapesti FTC-ből a brünni Blue Starba mentek, újra visszatértek anyaegyesületükbe.

Az FC Barcelona atlétikai versenye. A nagyszabásúnak ígérkezett nemzetközi verseny nem végződött a várt sikerrel: A régóta beharangozott külföldi nagyságok közül csak a franciák vettek részt a versenyen a következő igen mérsékelt eredményekkel: 100 méter: Moulon 11.4 mp. 200 méter: Moulon 23.4 mp. 400 méter: 1. Wiriath 2 perc 5 mp. 2. Baraton. 3. Leclerc. 1500 méter: 1. Bontemps 4 perc 14.5 mp. 2. Wiriath. 3. Leclerc. 3000 méter: Marchal 8 perc 59.2 mp. Magasugrás: 1. Irigoyen (spanyol) 180 cm. 2. Barbazan 175 cm. Távolugrás: 1. Robies (spanyol) 6 méter 29 cm. Hármassugrás: 1. Robies 13 m. Gerelydobás: 1. Bru (spanyol) 47.76 m. Rudugrás: 1. Fleitter (spanyol) 3 méter. 100+200+400+800 méteres staféta: 1. Páris A). 2. Páris B). 3. Barcelona. 4. Castiglia.

A boxolás bantamsúlyú világbajnokságát Eddy Martius nyerte meg, aki Newyorkban Abe Goldsteint pontozással győzte le.

A budapesti NSC—III. ker. TVE klubközi uszóversenyén az NSC győzött 66:51 arányban. Az NSC-ből hiányzott ugyan Barta, a III. ker.-ből pedig Meleg Ilonka, a versenyen azonban ennek dacára szép küzdelmek voltak.

Főbb eredmények a következők: Hölgyszámok: 60 m hát: Wágner Józsa (NSC) 59.4 mp., 60 m mell: Brichta (III. ker.) 59.8 mp., 60 m gyors: Dénes Irén (NSC) 50.6 mp., 3×40 m vegyes staféta: III. ker. (Brichta, Krassner Kató és Vilma).

Férfiszámok: 60 m gyors: Gáborffy (NSC) 35.4 mp., 60 m hát: Holba (III. ker.) 43.6 mp., 60 m mell: Barta (III. ker.) 43.4 mp., 4×40 m vegyes staféta: III. ker. (Barta, Holba, Homonnai, Bonk) 1:42 mp., 200 m: Gáborffy 2:41 mp., 3×40 m gyorsúzó staféta: NSC (Perlaki, Gáborffy, Schlenker) 1:08 mp., Vízipóló: III. ker. TVE—NSC 16:0 (6:0).

A rudugrás világrekordját továbbra is Hoff tartja. Jelentettük, hogy Spearow Ralph amerikai ugró Tokióban egy ottani atlétikai versenyen 422 cm-es ugrásával megdöntötte Hoff 421 cm-es világrekordját. Újabb jelentés szerint Spearow ugrása különböző szabálytalanságok miatt nem lesz hitelesíthető.

MIA-krém használata széppé teszi! Kapható Dr. Kovács gyógyszerárában. Timișoara-Gyárvaros.

Ausztrália tenniszbajnokságát Patterson nyerte Cummings ellen 6:3, 10:8, 9:7 arányban. A fiatal Cummings a középöntőben meglepetésszerű győzelmet aratott az olimpikon O'Hara-Wood felett. A férfi páros bajnokságát Patterson—Haves nyerték, 2:6, 6:4, 6:4, 7:5 arányban verve az Innes—Fitchett párt.

Cseh csapat Budapesten. Hosszu idő után pünkösdkor jelenik meg először Budapesten csehországi csapat. Az MTK és FTC a prágai Sláviával folytatnak tárgyalásokat, amelyek minden bizonynyal eredményre vezetnek.

AKAR DIJAKAT NYERNI? úgy használjon izmai bedörzsölésére **DIANA-sóshorszeszt.**

Az **UTSE** gyenge helyezése az egyik szenzációja a budapesti másodosztályú bajnokságnak. Tizenhárom mérkőzésen csak kilenc pontot kuporgatott össze, ami csak a tizenkettedik hely biztosítására bizonyult elegendőnek.

Kurunczy Lajos—MTK. Kurunczy Lajos, a legjobb magyar négyszázas, bejelentette a KAOE-ből való kilépését. A beavatottak szerint visszatér anyaegyesületébe az MTK-ba.

Svájc akarja megrendezni a téli olimpiást. A svájci testnevelési tanács utasította a nemzetközi olimpiai bizottságnak lévő tagjait, hogy az 1928. évi téli olimpiász megrendezésének jogát Svájc számára igyekezzenek biztosítani.

Knoll Ernő a nagyváradi Törekvés kapusa visszatért Budapestre.

Szedlacsek a WAC-ban. Szedlacsek a prágai DFC színeiben szereplő kitűnő csatár, a Wiener AC-hoz szerződött. Vele jelentékenyen megerősödik a WAC csapata a tavaszi szezonban.

Arne Borg új világrekordja. Arne Borg, a svédek kitűnősége, Stockholmban a 400 méteren 4 p. 54.7 mp. idővel új világrekordot állított fel, miközben 300 jardon 3 p. 17 mp.-el szintén világrekordot uszott.

Amerika mezei futóbajnokságát német futó nyerte. A Newyork közelében hat mérföldes távon (9654 m.) megrendezett mezei futóbajnokságát egy két éve kivándorolt délnémet futó, Wachmuth nyerte meg 31 perc 35 mp. alatt 10 mp.-el a finn származású juniorbajnok, G. Nilsson előtt. Wachmuth otthon nem tartozott a klasszis futók közé, de már tavaly szép eredményeket ért el Amerikában. Harmadik Prim lett Nilsson mögött 15 mp.-el. Negyedik Henigan.

A csapatbajnokságot a Finish American AC nyerte meg 31 ponttal, 2. Mead-owbrook Club 58 pont. 3. Newyork AC 71 pont.

Német-francia atlétikai mérkőzés lesz 1925-ben

Jól értesült hírül közlik, hogy francia atlétikai szövetség azzal a kérésel fordult a francia külügyminiszterhez, hogy össztötevényével segítse elő egy jövő esztendőben rendezendő francia-német atlétikai mérkőzés létrejöttét. Amennyiben a Quai d'Orsay kedvezően fogadják tervezett francia-német atlétikai viadalmát, kétségtelen, hogy a jövő ad sportpolitikai szenzációja lesz, mely visszahelyezi a nemzetközi jogaiba a párisi olimpiáson megvesztéggel sújtott nemzet sportot.

Franciaország a magyar atlétaszövetséggel is tárgyal a francia-magyar atlétikai viadalmak rendezéséről tárgyban. A versenyek évenként felváltva Párisban és Budapesten fülnehetnek eldőtésre.

Felelős szerző:
KOTZMUTH UR.
Társ szerkesztő:
dr. Feld Kálmán, Fay Ottó.

DUR
Elektrotechnikai és művállalat,
Galván elemek gyára és üzem.

== Speciális festék és színezet ==
Egyesült Lack- és Festék Import Társaság
Strada Mărăsești (Érzsébet) 9
Sürgőny cím: Lackfarbe. fon 5-74

Ha szép akar lenni,
használjon Kulka-féle krémeket
liliomszappant, liliompucolót.
Kapható kizárólag KLEMIL,
vár. gyógyszerárában, a színházhoz
Piata St. Gheorghe (Színház-tér)

Gyapjuipari T.
timisoarai gyártelep

Katzky An
műszerész, Timișoara I., Merc
Futballabdák, kerékpárgumók,
rékpárok, varrógépek, gran
villanylámpák legolcsóbb

Mundus és Borlova—A
Faipar r.-t.
timisoarai irodája
II., Liget-ut Telefo

Temesvári Bega Gőzmalo
Timișoara.
Napi 12 vagon őrlőképességű moder
Tésztagyára
a modern technika és higiénia mi
mányával fel van szerelve.

Zsák és ponyva **SCHILLINGER** cég
legolcsóbban
Ugyanott birkozóponyvák kaphatók
és azok javítása eszközölhető. — Zsák
és ponyva kölcsön vállalat. Tel. 1-301
TIMISOARA, Strada Trubouin Lauracn (Posta-utca) No. 8.

Neumann József
fűszernagykereskedése
Timișoara
Josefin, Piața Scudier 1.